

泰国副总理亲自接机 旅游从业者兴奋不已

# 亚洲多国翘首企盼中国游客回归

中国公民出境旅游正在有序恢复,中国旅客回归的消息也给世界各地以旅游业为支柱的国家带来经济复苏的信心。泰国、马来西亚、新加坡、柬埔寨……亚洲多国纷纷敞开怀抱,表达对中国游客的想念与欢迎。

## 发出诚挚邀请

新年飞往泰国感受东南亚风情,成为很多中国游客的首选。面对中国游客的青睐,泰国也拿出了极大的热情。

泰国《国民报》9日报道,厦门航空MF833航班当天落地泰国,泰国副总理兼卫生部长阿努廷、交通部长奇乔布、旅游和体育部部长皮帕于在曼谷素万那普国际机场迎接中国游客。这是8日中国恢复出境游后首批前往泰国的中国游客,泰国给予“英雄般的欢迎”。

阿努廷此前就已宣布,泰国对来自所有国家入境者一视同仁,不会对某一个国家的入境者采取特殊防疫措施。

除了高层亲自接机,当地旅游从业者更是兴奋不已,“China is back(中国回来了)”成为泰国旅游市场热词。

“我特别想念中国游客,他们最喜欢吃这道菜,快点来泰国吧。”一名泰国商户发出诚挚邀请。



泰国副总理阿努廷(中)在机场迎接中国游客

“我们离不开中国游客。”泰国旅游协会会长斯迪瓦坦言,“曼谷、芭提雅、普吉、清迈,很多旅游城市都在翘首企盼中国游客回归。”泰国旅游局预测,2023年第一季度将有30万人次中国游客赴泰,全年赴泰中国游客将达500万人次。

## 做足各种准备

拥抱中国游客的不只泰国,还有亚洲多个国家。

柬埔寨首相洪森近日出席活动时表示,柬埔寨不会对中国游客采取任何限制措施。

“中国有序恢复公民出境旅游不仅对柬埔寨有益,也是对世界旅游业的重大利好。”柬埔寨旅游大臣童昆说,“柬埔寨永远欢迎中国人民,欢迎中国游客和中国投资者。”

柬埔寨媒体报道,柬埔寨旅游部将继续加强《中国准备》旅游行业白皮书计划的实施,推出更多措施吸引中国游客,为2023年接待大量中国游客做足准备。

新加坡旅游局大中华区首席代表兼执行署长潘政志表示,中国作为疫情前新加坡入境游的第一大客源国,为丰富新加坡旅游市场作出了重要贡献,新加坡旅游业者当下也在为中国游客量身打造优质旅游产品。

新加坡《联合早报》网站报道,中国游客重返新加坡将提振本地消费,估计一年可创造20亿新加坡元零售额。

马来西亚旅游、艺术和文化部长张庆信表示,正提议让中国游客更顺畅地进入马来西亚。马来西亚预计,2023年将接待150万至200万中国游客。

越南多家旅行社和地方也已迅速开展迎接中国游客入境及促进越南游客赴华的各项计划。越南旅游协会主席武世平表示,中国一直是越南乃至世界各国旅游市场的重要客源地。 本报记者 王若弦

## 上任仅一周就上演巴西版“国会山骚乱” 卢拉能否兑现“团结与重建”承诺?

因不满大选结果,巴西前总统博索纳罗的支持者们8日冲闯总统府、国会和联邦最高法院等国家权力机构。如今骚乱虽已平息,但新政府就任仅一周便上演巴西版“国会山骚乱”,新总统卢拉“团结与重建”国家的承诺该如何兑现?

### 强闯国家权力机构

2023年第一天,当卢拉在国会宣誓就职、正式成为巴西新总统的时候,他的前任博索纳罗并没有到场交接,而是早早就飞往美国回避这一刻。

在总统任期最后几天,博索纳罗呼吁支持者避免暴力,建议他们继续前进。然后,他便飞往美国佛州的豪宅,保持沉默,即便在骚乱发生时。

8日,博索纳罗的支持者们身披巴西国旗,敲碎窗户,冲进国会、总统府和联邦最高法院。他们高喊“接管巴西”,掀翻桌椅,随便翻阅文件,点燃地毯,有人爬上了国会大厦屋顶,甚至还有人拿走了外国政要送给国会的礼物。有媒体报道称,在冲闯国家权力机构的人群中看到了博索纳罗的侄子热苏斯的身影,警方还在机场逮捕了一名涉嫌放置爆炸装置的男子。

至少5名记者在试图报道骚乱现场时遭到袭击。“他们毁坏了我的设备,将我打倒。”巴西最大报纸《圣保罗报》摄影记者拉德拉说。

### 闯入者全部被驱离

面对骚乱,总统卢拉签署紧急法令,允许联邦政府进行干预,采取“任何必要措施”恢复秩序。他指责博索纳罗质疑大选结果和联邦权力机构的言论刺激了抗议者,发誓要找到、调查和惩罚应对骚乱负责的人。

随着国会大厦最后一批闯入者被驱离,巴西总统卫队和陆军部队8日傍晚完成对国家权力机构所在地三权



骚乱后的巴西总统府一片狼藉

广场的清场行动,联邦政治核心区回归政府控制。据报道,约1500名抗议者被捕,总检察长办公室已要求最高法院下令逮捕联邦区公共安全事务负责人托雷斯。托雷斯在博索纳罗政府中曾任司法部长,目前正在美国旅行。

与此同时,美国、法国等多国领导人以及联合国秘书长古特雷斯都对这场骚乱发声谴责。

直到骚乱发生几小时后,博索纳罗才打破沉默,在社交媒体上呼吁和平示威,并否认自己对骚乱负有责任。

### 社会严重两极分化

虽然卢拉一直强调不存在两个巴西,“我们只是一个国家一个民族”,表示他将为“2.15亿巴西人,而不是只为投票给我的人执政”,但不可否认,大选时他的选票优势仅2个百分点。摆在77岁卢拉面前的,是一个同他2003年首次就任总统时截然不同的巴西。

美国传记作家弗伦奇表示,在第一届任期中卢拉向饥饿宣战,而现在他的任务是在经过一场充满暴力和不信任的大选后,将一个严重分裂的国

家凝聚起来。但鉴于卢拉与博索纳罗及其支持者之间巨大的鸿沟,这将非常困难。

弗伦奇以美国为例指出,当特朗普在2020年美国大选中落败后,美国人松了一口气,以为一切可以恢复正常了,“但美国并没有恢复正常,巴西也不会恢复到某种平静的状态,我认为这将是一个充满冲突的阶段”。

巴西民调机构7日公布的民调结果显示,依旧只有51%巴西人认为卢拉会比博索纳罗做得好。美国密苏里州立大学传播学教授奥特借由社交媒体对美国政治话语的分层影响指出:“我们现在所处的时代,政治、文化上的分歧如此之大如此之激烈,人们甚至不必接触不同的观点。”他认为,这正是社会严重分化的国家领导人不得不面对的问题。

但卢拉的支持者坚信,卢拉会是带领巴西走出困境的人。“如果有谁能重建巴西与世界的关系,并得到全球领导人普遍支持和国际社会尊重,那便是卢拉。”圣保罗居民特拉谢满怀信心地说。 本报记者 齐旭

## 越南国会召开特别会议 通过国家总体规划决议

新华社河内1月9日电 越南第十五届国会第二次特别会议9日在首都河内闭幕,通过《2021-2030年(至2050年愿景)国家总体规划》等决议。

根据《规划》,2031年至2050年间,越南力争国内生产总值(GDP)年均增长率6.5%至7.5%,到2050年按现价计算人均GDP达到2.7万美元至3.2万美元。

经国会表决,越南自然资源与环境部部长陈红河和海防市委书记陈刘光5日被任命为副总理,任期为2021至2026年。

## 韩国执政党将选新党首 前总统候选人宣布参选

新华社上午电 韩国执政党国民力量党定于3月8日选举新党首,前总统候选人、国会议员安哲秀9日正式宣布参选。

安哲秀9日宣布参选,表示如果当选国民力量党党首,将带领政党在下届国会选举中获胜,同时支持总统尹锡悦的工作。

韩国媒体预计,安哲秀将面临来自党内的激烈竞争,国民力量党前党魁金起炫和国会议员尹相现已宣布参选,其他潜在参选人包括前议员罗卿瑗和刘承改等。

安哲秀在去年韩国大选中以国民之党候选人身份参选,支持率排名第三,却在最后一刻弃选,与尹锡悦合作。大选后,安哲秀领导的国民之党并入国民力量党。

## 讣告

父亲王家晋于2023年1月2日14:33在上海因病去世,享年91岁。父亲原在上海财政系统工作,1993年从上海市财政局退休。

父亲正直坦荡、热情善良、乐善好助、睿智担当。在沉痛悼念父亲之时,跪谢父亲为我们所做的一切,我们为父亲坎坷而又幸福的一生骄傲和自豪。

亲爱的父亲,我们永远怀念您。

儿:王一谦 王一淳 泣告

2023年1月10日